



第 54 期

2023 年 3 月

# 安全环保通讯

吴江华衍水务有限公司

# 目录

# CONTENTS



## 公司新闻

- 01** 季恒义副区长慰问供水保障一线员工
- 02** 张炳高一行春节前莅临吴江华衍走访慰问
- 03** 王国荣带队慰问吴江华衍一线工作人员
- 04** 邱全明书记带队走访慰问吴江华衍一线职工
- 05** 区水务局局长沈卫良一行视察吴江华衍



## 培训与演练

- 06** 有限空间作业 A 证培训圆满完成



## 安全检查

- 07** 总经理安全检查



## 安全环保小课堂

- 08** 优化防控新十条

## 季恒义副区长慰问供水保障一线员工



1月4日上午，吴江区副区长季恒义带队莅临吴江华衍，慰问生产、服务、维修等供水保障一线员工，并检查节前安全供水工作。吴江华衍水务有限公司总经理汤阳全程陪同。

在慰问中，季区长对吴江华衍一线员工的辛勤付出表示感谢，勉励大家要持之以恒、爱岗敬业，全力保障供水安全，着力营造平安祥和的节日氛围。

在随后进行的座谈会上，汤总向季区长一行介绍了吴江华衍在防疫保供、冬季防冻等方面的工作，并汇报了元旦、春节保供的相关措施。

汤总表示，吴江华衍始终秉持“唯安全之道笃行之”的理念，落实好各项安全生产和节前保供工作，为全区百姓提供安全、优质用水。季区长在听取汇报后，要求吴江华衍关心好员工生活工作情况，提升防范意识，坚决筑牢安全防线，切实保障群众用水无忧。



# 张炳高一行春节前莅临吴江华衍走访慰问

春节将至，1月19日上午，吴江区委常委、汾湖高新区党工委书记、管委会主任张炳高一行莅临吴江华衍汾湖供水服务部，走访慰问春节期间坚守岗位的一线员工，向他们致以新春的问候和祝福。吴江华衍水务副总经理吴建荣、总工程师陈书明、徐兴忠以及汾湖供水服务部经理陈玉超陪同。



张书记详细听取了2022年汾湖供水情况以及今年春节期间保供安排，对供水公司在过去一年为吴江经济社会发展作出的贡献表示感谢。张书记向春节期间仍坚守岗位的一线员工致以节日的问候和祝福，他叮嘱公司负责人要加大对节日期间在岗职工的关心照顾，强化节日期间值班值守，提高应急处置能力，守牢安全生产底线，确保供水保障工作的安全稳定。

此次走访慰问活动，让奋战在一线的职工充分感受到党和政府的关心关怀和温暖，同时也鼓舞着大家信心满满地迈向新的一年。吴江华衍全员定会做好本职工作，全力保障用水安全，让供水居民度过一个欢乐而又祥和的新年。

# 王国荣带队慰问吴江华衍一线工作人员



1月20日，新春佳节即将来临之际，吴江区委副书记、区长王国荣带队检查吴江华衍春节安全生产及保供工作，走访慰问一线工作人员。

在客服中心，王区长一行向春节期间坚守供水一线的工作人员送去慰问品，向他们

致以新春的问候和美好的祝愿，感谢他们为城市供水的安全稳定运行作出的贡献。

随后，吴江华衍总经理汤阳介绍了春节供水保障的相关措施。春节期间，吴江华衍高管带队，调度中心、热线中心、水厂、加压泵站等重点部门岗位24小时值班值守，管网巡查人员正常上班，抢修人员在岗值守，抢修设备、物资准备充足，防冻保供措施落实到位，全力以赴保障全区供水安全。

王区长肯定吴江华衍在区域供水品质提升上取得的一系列成绩，要求吴江华衍持续绷紧安全弦，做好春节保供工作，确保群众用水无忧，同时希望吴江华衍作为供水标杆企业，在接下来的工作中再接再厉、主动作为，进一步深化智慧水务建设，关注学校、医院等重点单位用水，为全区百姓提供更高品质供水，提升群众和企业用水获得感、幸福感，向着世界一流水务公司迈进。

参加慰问的区领导还有区人大常委会党组书记盛红明及副区长钱宇、陈建忠、季恒义、郁海成。



# 邱全明带队走访慰问吴江华衍一线员工



1月28日下午，东太湖度假区管理办党委书记、主任邱全明带队走访吴江华衍水务有限公司，详细了解辖区供水调度、服务保障等情况，并向吴江华衍全体职工送上新春问候和美好祝愿。

在座谈会上，吴江华衍总经理汤阳介绍了区域供水情况和新春保供的相关措施。邱全明表示，春节期间，吴江华衍科学调度、精心指挥，保障供水安全稳定运行和可靠供应，让广大人民群众度过了一个温暖祥和的春节。邱全明指出，供水是事关人民群众生产生活的大事，要始终把安全摆在首位，牢牢守住安全生命线和民生底线，继续保持高度的社会责任感和服务意识，不断提升专业技术水平，优化为民服务质量，增强应急处置能力，把保供工作做细做实，为人民群众幸福生活和经济社会发展保驾护航。

东太湖度假区领导吴云为、吴誌及相关街道、局室负责同志参加活动。



# 区水务局局长沈卫良一行视察吴江华衍



2月21日下午，吴江区水务局党委书记、局长沈卫良莅临吴江华衍水务有限公司，带队视察供水工作。吴江华衍总经理汤阳全程陪同。

沈局长一行先后视察了调度中心、热线中心、第二水厂、衍达检测、华衍纯净水和配水泵房，详细了解供水全流程、制水工艺和智慧水务建设情况。在随后召开的座谈会上，汤总向沈局一行汇报了吴江华衍近期重点工作和区域供水建设情况。



沈局长表示，供水涉及千家万户，责任大、任务重，吴江华衍各项工作落实到位、成效显著，在工艺、施工、服务等方面都做到了精益求精，实实在在提升了全区供水水平。沈局长要求，吴江华衍要坚持人民至上的理念，以百姓需求为导向、人民满意为标准，

切实把供水安全放在第一位，不断增强应急保障能力，加强营商环境建设，研究建立合理机制，持续推进供水管网更新改造，向精细化、智能化发展，做到管理科学、服务充沛、绩效优良。

吴江华衍将认真落实各项要求，锚定目标，勇担使命，持续深化智慧水务建设，不断提升服务质量，以高品质供水助力城市高质量发展，让政府满意、百姓放心。



# 培训与演练

peixun yu yanlian

## 有限空间作业 A 证培训圆满完成

有限空间作业是企业安全事故多发的领域，为了加强企业对有限空间作业的安全管理，提高员工对有限空间作业的安全意识，2023年2月23日-24日，吴江华衍水务指派培训导师和学员参加了由华衍环投举办的《有限空间作业培训A证课程》，最终圆满通过考核并取证。



此次培训课程分为理论和实操两大部分。在理论培训中，培训导师由浅入深地介绍了有限空间定义及其常见风险。接着讲解了有限空间作业安全防护器材的使用方法和注意事项。最后结合典型有限空间作业事故案例，阐述了企业在进行有限空间作业时存在的问题以及关注重点。

本次实操培训，模拟给水井虽已进行通风，但井下空气检测仍不达标，作业人员需紧急下井抢修的场景。重点围绕安全带的使用、作业票的审批、气体检测以及空气呼吸器的使用等内容，开展有限空间作业演练。

最后，本次培训使学员切实感受到有限空间作业的风险和规范操作的重要性，有效提高了学员的安全意识和操作技能，切实防范了事故的发生。

# 安全检查

Anquanjiancha

一月

办公楼及仓库



1月29日,汤阳总经理及相关人员一行按照港华集团安全及风险管理部的『华衍水务总经理每月安全及风险管理检查计划』“办公楼及仓库”内容进行检查,检查发现消防信号传输设备维护管理不到位、档案室重要档案柜存在监控死角,其余均符合要求。

二月

水管网运行与维护

2月24日,汤阳总经理及相关人员一行按照港华集团安全及风险管理部的『华衍水务总经理每月安全及风险管理检查计划』“水管网运行与维护”内容进行检查,检查结果均符合要求。



三月

保安管理



3月28日,汤阳总经理及相关人员一行按照港华集团安全及风险管理部的『华衍水务总经理每月安全及风险管理检查计划』“保安管理”内容进行检查,检查结果均符合要求。

# 安全环保小课堂

Anquan huanbao xiaoketang

## 优化防控新十条

### 一是科学精准划分风险区域。

按楼栋、单元、楼层、住户划定高风险区，不得随意扩大到小区、社区和街道（乡镇）等区域。不得采取各种形式的临时封控。



### 二是进一步优化核酸检测。

不按行政区域开展全员核酸检测，进一步缩小核酸检测范围、减少频次。根据防疫工作需要，可开展抗原检测。对高风险岗位从业人员和高风险区人员按照有关规定进行核酸检测，其他人员愿检尽检。除养老院、福利院、医疗机构、托幼机构、中小学等特殊场所外，不要求提供核酸检测阴性证明，不查验健康码。重要机关、大型企业及一些特定场所可由属地自行确定防控措施。不再对跨地区流动人员查验核酸检测阴性证明和健康码，不再开展落地检。

### 三是优化调整隔离方式。

感染者要科学分类收治，具备居家隔离条件的无症状感染者和轻型病例一般采取居家隔离，也可自愿选择集中隔离收治。居家隔离期间加强健康监测，隔离第6、7天连续2次核酸检测Ct值 $\geq 35$ 解除隔离，病情加重的及时转定点医院治疗。具备居家隔离条件的密切接触者采取5天居家隔离，也可自愿选择集中隔离，第5天核酸检测阴性后解除隔离。

### 四是落实高风险区“快封快解”。

连续5天没有新增感染者的高风险区，要及时解封。

表5 保障基本购药最新举措	
药店	正常运营 不得随意关停
购买退热、止咳、抗病毒、治感冒等非处方药物	不得限制群众线上线下购买 取消购买时的弹窗核酸要求

## 五是保障群众基本购药需求。

各地药店要正常运营，不得随意关停。不得限制群众线上线下购买退热、止咳、抗病毒、治感冒等非处方药物。

表6 老年人新冠疫苗接种推进举措	
坚持应接尽接原则 作出专项安排	
60-79岁人群	聚焦提高接种率
80岁及以上人群	加快提升接种率
优化接种服务	
科学判定接种禁忌	
细化科普宣传	发动全社会力量参与动员老年人接种

## 六是加快推进老年人新冠病毒疫苗接种。

各地要坚持应接尽接原则，聚焦提高 60—79 岁人群接种率、加快提升 80 岁及以上人群接种率，作出专项安排。通过设立老年人绿色通道、临时接种点、流动接种车等措施，优化接种服务。要逐级开展接种禁忌判定的培训，指导医务人员科学判定接种禁忌。细化科普宣传，发动全社会力量参与动员老年人接种，各地可采取激励措施，调动老年人接种疫苗的积极性。

表7 重点人群管理措施	
摸清辖区内	
患有心脑血管疾病 慢阻肺、糖尿病 慢性肾病、肿瘤 免疫功能缺陷等疾病的	
老年人	及其新冠疫苗接种情况
分级分类管理	

## 七是加强重点人群健康情况摸底及分类管理。

发挥基层医疗卫生机构“网底”和家庭医生健康“守门人”的作用，摸清辖区内患有心脑血管疾病、慢阻肺、糖尿病、慢性肾病、肿瘤、免疫功能缺陷等疾病的老年人及其新冠病毒疫苗接种情况，推进实施分级分类管理。

表8 社会正常运转和基本医疗服务保障措施	
非高风险区	不得限制人员流动 不信谣、不传谣、不造谣
医务人员、公安、交通物流、商超、保供、水电气暖等	保障基本医疗服务和社会正常运转人员纳入“白名单”管
医疗机构就诊	需核酸检测阴性 *但医疗机构不得以没有核酸检测阴性推诿、拒诊急危重症患者

## 八是保障社会正常运转和基本医疗服务。

非高风险区不得限制人员流动，不得停工、停产、停业。将医务人员、公安、交通物流、商超、保供、水电气暖等保障基本医疗服务和社会正常运转人员纳入“白名单”管理，相关人员做好个人防护、疫苗接种和健康监测，保障正常医疗服务和基本生活物资、水电气暖等供给，尽力维护正常生产工作秩序，及时解决群众提出的急难愁盼问题，切实满足疫情处置期间群众基本生活需求。

表9 涉疫安全保障举措	
<b>外出渠道</b>	严禁以各种方式 封堵消防通道、 单元门、小区门 <small>确保群众看病就医、 紧急避险等外出渠道通畅</small>
<b>建立对接</b>	为独居老人、高龄老人、孕产妇 残疾人、慢性病患者等 <small>提供就医便利</small>
<b>关心关爱心理疏导</b>	提供心理援助热线电话 <small>开展心理支持服务等</small>

### 九是强化涉疫安全保障。

严禁以各种方式封堵消防通道、单元门、小区门，确保群众看病就医、紧急避险等外出渠道通畅。推动建立社区与专门医疗机构的对接机制，为独居老人、未成年人、孕产妇、残疾人、慢性病患者等提供就医便利。强化对封控人员、患者和一线工作人员等的关心关爱和心理疏导。

表10 学校最新防疫举措	
<b>没有疫情</b>	正常线下教学 <small>校内超市、食堂、体育馆、图书馆等正常开放</small>
<b>有疫情</b>	<b>精准划定风险区域</b> <b>风险区域外保证正常教学生活等秩序</b> <small>正常教学生活等秩序</small>

### 十是进一步优化学校疫情防控工作。

各地各校要坚决落实科学精准防控要求，没有疫情的学校要开展正常的线下教学活动，校园内超市、食堂、体育场馆、图书馆等要正常开放。有疫情的学校要精准划定风险区域，风险区域外仍要保证正常的教学、生活等秩序。